

■NBA 季后赛

最后 5 分钟落后 15 分……

小牛惊天逆转雷鸣 离总决赛仅差一步

□梁金雄

最后 5 分钟落后 15 分,在 NBA 赛场等于是被判“死缓”。而老到的小牛队临危不惧,北京时间 5 月 24 日,在诺维茨基的带领下,小牛队居然起死回生,将比赛拖入加时赛后最终以 112:105 客场击败年轻的雷鸣队。

临危不惧的小牛队以 5 分钟内一波 17:2 的高潮,创造了奇迹。在 NBA 西部联盟冠军决战战罢第四回合后,小牛队 3:1 领先,距离总决赛大门仅一步之遥。

在 NBA 历史上,只有火箭和凯尔特人两支球队曾在季后赛 1:3 落后的形势下连扳 3 场并最后在客场“抢七”成功。

过去 11 个赛季,小牛队在常规赛至少都赢得 50 场胜利,不过遗憾的是他们至今未染指过总冠军。该队唯一一次总决赛之旅是在 2006 年,可最后不敌热火队。

这是雷鸣队季后赛以来首次连吃两粒败果,也是他们 6 个月来首度接连两个主场城池陷落。

“毫无疑问,这粒败果难以下咽。如果这场失败不让你痛心疾首,那么再没有什么失败能伤害到你了。”雷鸣队主帅布鲁克斯说。靠积极的防守,尤其是对篮板球的控制,前三节雷鸣队一直在比分上压着小牛队,到第四节还剩下最后 5 分钟时,杜兰特的一记三分球令主队以 99:84 领先 15 分之多。此时,欢腾的主场球迷就等着终场锣声响起。

拿到全场最多 40 分的小牛队当家球星诺维茨基继上一场之后又在关键时刻挺身而出。他连投带罚独得 12 分,与老将基德和马里昂联手打了雷鸣队一个 17:2。

加时赛最后一分钟双方难分伯仲,打成 105 平。最后 40 秒时小牛队老将基德先是后场从杜兰特手中抢断,接着命中一记三分球。这一球击溃了雷鸣队球员的心理防线,随着杜兰特两次三分球失手,主队只好为自己的年轻付出代价。

不过,现役 NBA 得分王、本场收获全队最高 29 分的杜兰特不失信心地表示,球队要保持积极的态度,“一切还没结束呢!”



小牛队球员钱德勒(右)在比赛中盖帽。(新浪图片)

国际足联专家 将为中国足球支招

□郑道锦 公兵

国际足联专家代表团一行 6 人正在中国足协进行访问,24 日国际足联新闻官库考卡组织召开了与中国足协部分中国媒体记者的座谈会,共同为中国足球出谋划策。

据足协介绍,国际足联代表团这次是中国足协邀请来华进行 3 天的正式访问,具体考察中国足协关于中超联赛、国字号球队、青少年足球和商务开发、媒体联络等方面的情况,进行意见汇总后提出国际足联的建议。

库考卡表示,国际足联打算对所有 208 个会员协会进行类似的考察和帮助,而中国足协则是他们的首选,不仅因为中国足球的商业利益,更因为中国足球有庞大的球迷群体。他对中国大约有 1.5 亿球迷,加上潜在球迷这一数字可望达到 3 亿而感到震撼。

作为国际足联的新闻官,库考卡和国际足联圣保罗公司营销顾问格雷朋以及国际足联女足官员考克斯等人一起与中国足协进行了深入的探讨,试图发现中国足协工作中存在的问题并提出改善的建议,希望能做些实事来帮助中国足球。

中国足协副主席林晓华表示,国际足联方面已经表示将给中国足协派高级裁判员讲师、青少年教练讲师等专家来授课,还将提供额外的资金援助足协香河基地 5 人制场地的建设,并将对足协的 IT 信息化系统提供帮助。

■法网

亚洲“一姐” 首关过得不轻松



李娜在比赛中庆祝得分。

□据 新华社

以 6 号种子身份出战的亚洲女单高手李娜 5 月 24 日在其法网首战中遭遇挑战,打满 3 盘才淘汰捷克姑娘斯特伊科娃。

当日,29 岁的李娜白衣、粉裙亮相,右膝依然贴着黑色胶布。开场后,李娜失误有些多,第一盘第三局就遭遇对手破发。不过,这位久经沙场的亚洲“一姐”依靠更势大力沉的击球和更深远的落点随后二度反破对手,从而以 6:3 拿下首盘。

第二盘,李娜本以 5:2 大局在握,但顽强的斯特伊科娃不断左奔右跑救球,李娜则几度关键时刻失误,竟被对手拖入抢七局并丢掉这一盘。比赛就此进入决胜盘。

斯特伊科娃累了,而李娜没有手软,虽然 4:0 领先后被对手追上两局,5:3 占优后也曾被对手挽救了破发点,但李娜最终还是以 6:3 获得胜利。

在 5 月 23 日的比赛中,3 名中国姑娘亮相法网,最年轻的张帅继去年之后再度止步女单首轮,彭帅和郑洁两位更富经验的选手则双双直落两盘闯关。

0:3 惨败于全北现代 泰达亚冠走到尽头

□本报综合报道

5 月 24 日,在 2011 赛季亚洲足球俱乐部冠军联赛 1/8 决赛中,中国唯一杀入淘汰赛阶段的天津泰达队在客场以 0:3 惨败于韩国的全北现代队。

全北队依靠埃尼奥的两个进球和李升炫的破门,3:0 战胜天津泰达队。至此,中国 4 支球队亚冠全部出局。中超球队连续 5 年无缘八强。

苏迪曼杯羽毛球赛 中国队锁定小组头名

□本报综合报道

5 月 24 日晚,在山东青岛举行的 2011 年苏迪曼杯世界羽毛球团体赛小组赛中,身处 A 组的中国队以 3:0 战胜日本队。蔡赓/傅海峰为中国队打响头炮,他们直落两局获胜,之后亮相的汪鑫和林丹均以 2:0 赢球。这样中国队已经锁定小组头名。

元老女子围棋擂台赛 曹大元两连胜

□王镜宇

49 岁的老将曹大元九段 24 日下午执白 166 手中盘战胜未满 20 岁的王晨星二段,在第七届百灵杯元老女子围棋擂台赛上赢得两连胜。

曹大元的两连胜也为元老队把总分扳成 2:4,下一阶段比赛预计将于 6 月下旬进行。

世界杯排球赛 将如期在日本举行

□高鹏 王镜宇

国际排联 24 日正式确认,2011 年世界杯排球赛仍按原计划于 11 月 4 日至 12 月 4 日在日本举行。

2011 年世界杯排球赛原定于今年年底在日本举行。然而在日本遭遇“3·11”地震及由此引发的核辐射危机后,国际排球界对于日本能否举办世界杯赛抱有疑虑。

国际排联在 24 日发布的新闻通报中称,上周末,日本排协、日本富士电视台与国际排联在瑞士洛桑总部进行了两天的磋商后,最终确定世界杯排球赛将如期在日本举行。

国际排联主席魏纪中在发给记者的电子邮件中表示,国际排联将一如既往地支持日本排协和日本人民,为帮助他们渡过难关而一同努力。

国际排联公布的赛程显示,世界杯女子比赛将于 11 月 4 日至 18 日进行,男子比赛将于 11 月 20 日至 12 月 4 日进行。参赛球队男女各 12 支,其中包括东道主日本队、2011 年洲际冠军、4 支世界排名较高的洲际亚军以及 2 支支持外卡参赛的球队。

今年的世界杯排球赛是 2012 年伦敦奥运会排球资格赛之一。按规定,获得世界杯前三名的队伍将率先获得奥运会参赛资格。